



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2013年第7期(总第160期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一三年五月十九日

## 本期要目

### 疾控新闻

★省卫生厅于德志厅长一行调研指导我中心人感染H7N9禽流感防控工作

### 疾病控制

- ★ 宝宝健康 从接种疫苗开始
- ★ 我市启动耐多药结核病防治工作
- ★ 投资未来 击败疟疾

### 卫生监测

- ★ 我中心积极开展《职业病防治法》宣传周活动

### 文化建设

★ 劳动让我们快乐 ——我中心干部职工参加全市“十万人大扫除”活动

### 简讯

## ◆ 疾控新闻



### 省卫生厅于德志厅长一行调研指导我中心

#### 人感染 H7N9 禽流感防控工作



4月24日,省卫生厅于德志厅长带领的督导调研组来我中心督导调研人感染 H7N9 禽流感疫情防控工作。市委常委、市政府常务副市长王胜,市委常委、宣

传部长何颖,市卫生局局长潘健陪同督导调研。

督导组实地查看了我中心流感网络检测实验室和艾滋病确证实验室,于厅长一行听取了



H7N9 禽流感病毒检测相关情况的介绍,现场查看了实验室检测工作开展情况,了解了实验室整体检验能力现状。在调研过程中,于厅长十分关心中心实验室能力建设,询问了开展的检测项目和具备的检测能力,强调了实验室生物安全的重要性。于厅长对我中心近年来疾病预防工作取得的成绩和人感染 H7N9 禽流感防控工作给予了高度评价。

随后,在市政府会议室,潘健局长代表六安市政府详细汇报了我市人感染 H7N9 禽流感疫情防控与医改工作。于德志厅长对我市在人感染 H7N9 禽流感疫情防控与医改中所做的工作给予了充分的肯定。他强调,要进一步加大宣传力度,让广大群众了解 H7N9 禽流感防控知识,医疗、疾控机构

要做好人员培训,保持对当前人感染 H7N9 禽流感疫情的高度警惕,早谋划、早部署、认真落实工作责任,充分做好人力、技术、物质等各方面准备,确保各项防控措施落到实处。他指出,六安在医改工作中取得了显著成效,创造了许多工作亮点,有些做法和经验值得认真总结推广。

于厅长一行莅临中心调研指导工作,鼓舞了全体干部职工的士气、激发了工作热情。中心将按照于厅长的指示精神,全面履行市级疾控机构职责,指导全市做好人感染 H7N9 禽流感防控工作和其他各项疾病预防工作。

来源: 办公室

## ◆ 疾病控制



### 宝宝健康 从接种疫苗开始

4月25日是我国儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“宝宝健康——从接种疫苗开始”。宣传日当天,市疾控中心在城区主干道梅山路设



立宣传咨询点,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、现场咨询解答等形式开展了多种宣传咨询活动。

本次宣传为广大群众解答了国家预防接种相关政策、一类疫苗和二类疫苗的区别、流动儿童如何开展预防接种、H7N9 禽流感目前是否有疫苗可以预防等百姓较为关注的问题,同时还向群众免费发放免

疫规划疫苗针对传染病、H7N9 禽流感及“除四害”防治知识宣传材料。六安电视台和皖西日报也对本次宣传活动进行了宣传报道。

我市将以本次宣传日为契机,大力宣传国家扩大免疫规划政策和保护儿童健康的重要意义,进一步提高广大群众对预防接种工作的认识和理解,努力创作一个全社会重视、关心、参与儿童预防接种工作的良好社会氛围。

来源: 免疫预防科



## 我市启动耐多药结核病防治工作

今年,我市被省结防所纳入耐多药结核病防治工作试点项目市。项目将为耐多药肺结核患者免费提供全疗程(18个月)的抗结核药物,地方为病人提供免费检查费用和部分交通营养补助。

市级将该项目的病人发现及治疗管理工作主要落实到已开展痰培养的霍山县、寿县和裕安区负责实施。市疾控中心负责为三县区培养阳性患者提供药敏实验,并且对县级项目实施开展督查指导和监控与评价。

此次耐多药结核病防治试点项目的实施,为我市下一步全面开展耐多药结核病防治工作打下坚实基础。

来源: 结核病防治科



## 投资未来 击败疟疾

今年4月26日是第六个“全国疟疾日”,4月25日,我中心组织专业技术人员在梅山路军队转业干部培训中心门前,围绕今年“全国疟疾日”和“预防接种日”宣传主题,开展了科普知识问答、发放相关疾病知识折页等宣传活动,吸引了众多群众参与。

疟疾,俗称打摆子,是一种由疟原虫寄生人体引起的传染病,主要通过蚊子叮咬人体传播,可分为恶性疟、间日疟、卵形疟及三日疟四种类型。近年来我市疟疾发病率逐年下降,尤其去年我市首次达到无本地感染病例。但近年来,由于外出务工、经商、旅游等人口流动频繁,特别出入非洲国

家的人员增多,导致我市输入性恶性疟疾病例呈上升趋势。由于恶性疟诊治不及时,容易造成死亡,所以今年的宣传活动主要针对恶性疟作一系列宣传。

在现场宣传活动中,展出“投资未来,击败疟疾”横幅一条和疟疾防治宣传画两张,发放宣传折页1500余份,疟疾环保袋500个,疟疾知识宣传笔400支,疟疾宣传围裙100条及疟疾宣传作文本300本。活动当日,前来咨询的市民达300多人次,六安电视台、大别山晨刊派记者对本次活动进行了宣传报道。

来源:地方病慢病防治科

## ✦ 卫生监督



### 我中心积极开展《职业病防治法》宣传周活动

2013年4月25日-5月1日是《职业病防治法》宣传周,今年的宣传主题是:防治职业病,幸福千万家。

为做好2013年《职业病防治法》宣传周活动,根据《六安市职业病防治法宣传周实施方案》要求,4月26日上午,在城区滨河公园广场,我中心职业病防治科、健康健康科联合市职业病防治



工作联席会议成员单位、金安区、裕安区及开发区相关单位、城区相关企业,围绕新版《职业病防治法》开展多种形式的宣传活动。



今年职业病防治法宣传周主要针对用人单位和劳动者，特别是对中小微型企业负责人和农民工开展《职业病防治法》和职业病防治知识的宣传教育。宣传形式主要包括公益广告、现场宣传咨询、张贴海报和宣传用语、印发科普读物等形式进行，市电视台对本次联合宣传进行了报道。

来源：急性传染病防治科



## 劳动让我们快乐

### ——我中心干部职工参加全市“十万人大扫除”活动

4月10日至20日，六安市开展“爱国卫生人人参与，健康生活人人享有”十万人大扫除活动。近日，我中心积极响应号召，组织干部职工在单位开展大扫除活动。

全体干部职工都兴致盎然，拿着抹布、扫帚等劳动工具打扫路面垃圾，捡拾绿化带、花圃里的废纸片、塑料袋等，对垃圾桶、



楼梯扶手进行擦洗，将办公地点卫生死角及周边环境清理的干净卫生。实现了窗明几净，墙壁无积尘、无蛛网，物品摆放整齐；楼道无痕迹，扶手及挡隔玻璃无污渍，厕所洁净无异味。活动结束后，由行政科组织相关人员进行检查验收。

此项工作虽又脏又累，但大家毫无怨言，纷纷表示：劳动虽然辛苦，但劳动让我们快乐！劳动让我们感到光荣！

来源: 办公室

## ✦ 县区采风



### 叶集试验区开展禽流感处置应对能力培训

2013年4月18日下午,叶集区卫生局举办了人感染H7N9禽流感防控培训会,辖区医疗机构主要负责人、各乡卫生院院长及分管院长、社区卫生服务中心及村卫生室负责人共100余人参加了培训。

培训班上,六安市疾控中心专家就如何做好疫情的监测和上报、加强预检分诊、做好院内的消毒隔离工作、落实H7N9禽流感诊疗方案等进行了培训。要求各医疗机构做好不明原因肺炎监测、流感样病例监测、流感病原学及症状监测。

来源: 叶集改革实验区疾控中心

## ✦ 简讯

■ 4月25日,应六安电视台邀请,急性传染病防治科负责人吕勇和市人民医院专家余龙做客“新闻视点”栏目演播室进行交流访谈。围绕“预防为主,防治结合,远离禽流感”这一话题,两位专家分别就“疾病特点”、“病例监测”、“医疗救治”和“公众预防”等内容向群众解疑释惑。

■ 4月15日,金安、裕安区疾控中心和开发区卫管办抽调技术人员开展2013年蚊媒监测工作。城区选择了4个小区、4处公园和4家医疗机构开展蚊媒密度和蚊种组成监测工作。市疾控中心派专家现场协助指导蚊媒监测工作。

■ 4月24日,由霍山县民生工程办公室牵头,各项目实施单位参与的“民生工程惠及百姓”主题宣传活动在县文庙广场举办。霍山县疾控中心积极参与了此次宣传活动,发放各种宣传资料500余份,向公众广泛宣传基本公共卫生服务项目等国家民生工程政策和结核病及艾滋病防治知识。

六安市疾病预防控制中心  
(内部交流)

地址: 安徽省六安市皋城中路

邮编: 237000

电话: 0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

编 辑: 汪 军

校 对: 马文红

张 辉